Конспект занятия по развитию речи в старшей группе по теме: «Путешествие в страну сказок» с элементами театрализованной деятельности и аппликации.
 
Цели :Развитие всех компонентов устной речи детей , артикуляционный аппарат и интонационную выразительность  . Приобщать к художественной литературе на примере сказок, развитие эстетических и эмоциональных чувств, при восприятии художественного слова.
Программные задачи: Закреплять умение подбирать родственные слова  и слова антонимы. Формировать эмоциональную отзывчивость. Активизировать в речи детей  названия сказок , имена сказочных героев, умение давать оценку поступкам героев. Учить задумывать содержание аппликации использовать разнообразные приемы вырезания . Развивать чувство композиции , творческую активность. 
Материалы и оборудование.
  Цветы с картинками героев сказки, сундучок с маски к сказке «Заюшкина избушка»
Ход занятия
Воспитатель: Ребята, к нам сегодня пришли гости, давайте поприветствуем их:
Проводится игра «Здравствуйте!».
Здравствуйте, ладошки! Хлоп, хлоп, хлоп!
Здравствуйте, ножки! Топ, топ, топ!
Здравствуйте, щечки! Плюх, плюх, плюх!
Пухленькие щечки, плюх, плюх, плюх!
Здравствуйте, губки! Чмок, чмок, чмок!
Здравствуйте, зубки! Щелк, щелк, щелк!
Здравствуй, мой носик, бип, бип, бип!
Здравствуйте, гости!
Ребята а вы готовы со мной поиграть? Тогда я вас приглашаю в путешествие в страну Сказок, где мы встретимся с добрыми сказками. а где находится эта страна я вам расскажу.
Далеко-далеко, за горами за морями, за дремучими лесами, за тридевять земель в Тридесятом царстве, в Тридесятом государстве находится огромная страна Сказок. 
А полетим мы туда на воздушных шарах.
ДЫХАТЕЛЬНАЯ ГИМНАСТИКА
Давайте надуем шарики. Сделайте большой вдох через нос, выдыхаем через рот (ш- ш-ш) ( руками изображаем шар, идут по кругу)
- А теперь надо приземлиться. Наши шарики медленно сдуваются. (сделали вдох и выдох (с-с-с)
Вот мы и попали с вами в сказочную страну.
Что это? перед нами овраг, перепрыгнуть его сможет тот кто скажет слово наоборот: 
ДИДАКТИЧЕСКОЕ УПРАЖНЕНИЕ " СЛОВА АНТОНИМЫ
Добрый - злой
Смелый - трусливый
Мудрый- глупый
Жадный - щедрый
Трудолюбивый - ленивый
Веселый - грустный
друг - враг
правда- лож
- Ну что продолжаем наше путешествие? А чтобы было веселее поиграем
Ой- ой-ой - повторяйте все за мной
ФИЗМИНУТКА С ПРОГОВАРИВАНИЕМ ЧИСТОГОВОРОК
ВА-ВА-ВА -высокая трава ( идут высоко поднимая ноги)
ПА-ПА-ПА - узкая тропа (повторяют со страхом, узко ставят ступни)
КЕ-КЕ-КЕ - мы пришли к реке ( шагают руки на поясе)
КОЙ- КОЙ- КОЙ -любуемся рекой ( Проговаривают радостно, развести руки в сторону)
УШКА-УШКА-УШКА- прыгает лягушка ( повторяют громко , прыжки на двух ногах)
ШО-ШО-ШО- говорим мы хорошо? ( повторять тихо пальцы к губам)
ЦЕ-ЦУ-ЦУ -улыбка на лице (повторяют радостно)
_ Теперь давайте присядем и отдохнем.
Ребята а ведь мы с вами попали на цветочную поляну сказок. А вот и цветочки, в них спрятаны герои сказок, которые совершали добрые сказочные дела. А что это за герой и какие сказочные дела они совершали мы с вами сейчас попробуем отгадать.
ИГРОВОЕ ЗАДАНИЕ НАЗОВИ ГЕРОЯ СКАЗКИ И ЕГО ПОСТУПОК.
(дюймовочка - спасла ласточку, Доктор Айболит - спас зверей, козленок спас Алёнушку, и тд., Петушок - помог зайцу прогнать лису)
Молодцы ребята, справились и с этим заданием!
( оглядывается по сторонам и замечает сундучок в котором лежат маски сказочных героев ) Ой , ребята посмотрите что я еще нашла на этой полянке, сундучок. Хотите посмотреть что в нем спрятано? ( воспитатель пытается его открыть но у нее ничего не получается, замечает записку)
Чтобы открылся волшебный сундучок нам надо отгадать загадку в которой спряталась название сказки. Ну что ребята попробуем отгадать. Свой дом зимою в холода
Она слепила изо льда.
Но дом стоял прекрасно в стужу,
Весной же превратился в лужу.
Дом лубяной построил зайка.
Плачет бедный зайка
Сказку угадай-ка.
выгнула его лиса.
вот такие чудеса.
Что это за сказка, как она называется?
Дети: «Заюшкина избушка» 
Воспитатель: Давайте расскажем о лисичке в этой сказке? 
(Лиса в сказке была хитрая, злая, рыжая, пушистая у нее была ледяная избушка, она никого не боялась она пугала зверей. Кричала как выскочу как выпрыгну пойдут клочки по закоулочкам. Лису из домика выгнал петушок.)
Теперь расскажите о зайке в этой сказке? 
(Зайка в сказке был пугливый, косой, добрый ,ловкий, плаксивый у него была лубяная избушка, он всех боялся ,лисичка попросилась к нему в домик погреться и потом его выгнала ему помог петушок выгнать лисичку.)
Вот какие интересные получились рассказы.
А теперь давайте с вами поиграем 
Физкульт. минутка в парах «Заюшкина избушка»
(Дети стоят напротив друг друга.)
Зайка наш в избушке жил (руки над головой, пальцы соединены между собой в виде домика)
Никогда он не тужил (головой поворачивают из стороны в сторону)
Песню весело он пел (кивают головой)
И на дудочке дудел (имитация игры на дудочке)
Но лисичка постучала (стучат кулачком о кулачок)
Зайца нашего прогнала (хлопают в ладоши).
Теперь зайчишка грустный ходит (кружатся).
Себе он места не находит (вздыхают, и разводит руки в стороны)
И собака, и медведь (виляют «хвостиком», затем качаются из стороны в сторону)
К зайцу нашему подходят (подходят друг к другу),
И ни с чем они уходят (расходятся).
Лишь единственный петух
Зайцу нашему помог (машут руками вверх-вниз).
И теперь живут в дому (руки над головой, пальцы соединены между собой в виде домика)
Припеваючи, в ладу (обнимают друг друга).
Воспитатель: Ну молодцы, вот мы и вспомнили эту сказку, и я \вам предлагаю обыграть отрывок из этой сказки. Здесь в сундучке лежат маски, и вы сейчас будете артистами, а кто-то из вас будет зрителем (по желанию детей). Дети-артисты выбирают по желанию маски.
Драматизация  отрывка к сказке «Заюшкина избушка»
Воспитатель: Артистами ребята побывали,
И сказку» Заюшкина избушка» показали.
Артисты, зрители-все были хороши
Похлопаем друг другу от души!
Ребята, а как вы думаете что надо сделать для того чтобы лиса больше не вредила нашему зайчику?
Дети: Построить для нее избушку!
Воспмитатель: Я предлагаю вам ребята пройти к своим столам и сделать избушку для лисички. ( показ и объяснения последовательности аппликации) 
Самостоятельная работа детей
Где же вы сегодня побывали? Что вы там делали? Что больше всего понравилось? Что было трудно?
Вы все такие молодцы, спасибо, вам са наше увлекательное путешествие. А за ваши старания страна сказок дарит вам волшебную книгу со сказками на страницах которых вы встретитесь со сказочными героями.
Нам сказки дарят чудо, а без чудес нельзя!
Они живут повсюду и нам они друзья.
